Ipappikd @ovopeve. unyovik®v KOUATov

o YnépOeon (emaAinia) koudtov (Superposition)
» Zopporn (xopikn) kopdtov (interference)

* Xtdowa kdpato (Standing waves)

* Kavovikoi tpoémot tordvimong (normal modes)
* Awxkpotiuata (beats): «copfoin» otov xpovo

* Kvpotikog uvtoviopog

e Yvvbeon koudtmv

EnoAnAio-YépOeon Kopdtov

EroaAiniia (YnépOeon) Kopdtwv

Orav i kopata y;(X,t) (i=2..n) kwovvrat 6to id10
(ypopukod) pEGO, 1 CUVIGTAUEVT] KUUOTIKY SLOTOPOyn
y(x,t) meprypdoetal amd to GOpoiopa TV
KULOTOGUVOPTHGEDY TOV | KOUATOV:

Y(X,0)=%; y;(X,t), yio ké0e (X,t)

Otav 800 N TEPIEGOTEPQ YPOUUIKE KOUOTO KIVOOVTOL GTO {010
UEGO, 1 OMKT| LETOTOTION TOV CNUEIOV TOL HEGOV 1GOVTOL LLE TO
SL0VLOHOTIKO AOPOIGHLA TOV LETATOTIGEMV TOV TPOoKaAel KiOe
KOMO 6T VIO PEAETT onpeia.

EroaAAnAia (vrépbeon) Koudtmv

yj(x)lj)
V(1))=Y (X%1)+ yo(X.1;)

yZ(x’tj)
1s V(X 1)=Y (X, 1,)+ yy(x,15)

- /LA V(X,13)=y(%,13)+ yy(x,13)

o 5 10 15 20

V(x,t)=y (X, 1)+ yy(x,1y)

EmoAinAio: Xoufoin kopdtov

1
| Tpappukd kdpora (raipol)
| «TEPVOOV TO €Vl HEGOL 0O TO GALO»

Y(61,)=Y (X, 1)+ Yy(,1,) 1 Ol g va oA AeTIOpOHV
1 (@AAGEOLY o)

o’y 1 0%

Y(x13)=y,(x,13)+ yo(X,13) —
Ox2  L? ot?

V(x,1)=y ) (X,1)+ yy(x,1,)

YVUBOATN APUOVIKOV KOUATOV

v (x,1) = Ay sin(kx — wr)

e, sin(kx—wz—(p)}:y(x't)_yl(x't)+y2(x't):>

y(x,1) =4, [Sin(kx — wt) +Sin(kx — wt — (p)]

. . a-b\). (a+b
sma+smb:2cosTsm >

= P \xsin| kx—wr -2
y(x,t)_[ZAocoszj sm[k t ZJ




2ouUPoAn 0PUOVIK®OV KOUATOV

1) = A, sin(kx — wt )
) = Agsinllos—er) | _ y:(ZAOCOSQJS,H(,WWQ
)’Z(X,I):AOSIn(kx—w[_@) 2

Yo =24, cosg: 0...24,

2

Koataotpentikn / Evioyvtikny Zvpupoin

y= (ZAO Cos(pjsin(kx—a}t—(ﬂj
2 2

¥, Koy, etvar ido

p=2nm, n=0,1,2....
EVIGYLTIKN cupPfoin

p=(2n+1)7m, n=0,1,2...
KOTOOTPETTIKY GUUBOAT

YoUBoAN MNTIKOV KOUATOV

Evioyvtikn cupporn:

Ar=r—r,=nk

Koraotpentikn copforn:

A . .
Ar =1 —r, :(2n+l)f dékmg:
2 avti
myn:
nyeio

Awpopd Stadpopns Ar avtiototyel oe Stupopd eaons ¢

A
Ar=—
27l'¢

2TdoLo Kopoto

yy(x,1) = A, sin(kx — wt)} N y =[2Asin(kx)]cos(wr)

v,(x,1) = A, sin(kx + wt)

[sin(a+ B)=sina cosp + cosa sin ]

2TAGIU0 KOULOTOL

y =[2Asin(kx)]cos(wt)

2TACL0 KOPLOTO!
y =[2Asin(kx)]cos(wr)

Koppog, Asopédc (Node): onpeio pndevikod mAdTovg

Avtideopog, Kopven, Kotkia (Antinode): onpeio péyiotov mAdToug




YThouo KouaTo
y=[2Asin(kx) |cos(er)

ITAGTog otdoyov kopatog: 2Asin(kx)

o Méyioto mAdrtog 2A otovg avtikdpBouvg 6mov:
sinkx=1= kx= (2N+1)%:> x= (2N+1)%

o Mndevikd TAGTOC GTOVG BEGHOVG OTOV:

sinkx=0= kx=Nn:>x=N% AGdoom evépyetlac;;;

2TAGIL0 KOpOTOL

NSNS NS

jlggz f\i Z'I:EZ ;Zg} = y=[24sin(kx)]cos(er)

Kavovikoi tpdmot (1610K0TaeTAoES) TOAAVIMONG

I

Kvpotocvvaptnon:
y(x,1) =[2Asin(kx) cos(wr)
=

Yvvoplokég cuvOnKeg:
¥(0.,0)=y(L,1)=0

sin(k,L)=0= k,L=nzr =

N

Jy=52 n=123..
n
[

=250
In=7,="ar ="

F
D= R
u

Kavovikoi tpomot (1010KaTaeTAGELS) TOAAVIMONG

v v

fn:fn:”i:”ﬂ

Kavovikoi tpomot (1010KatacTtdoels) TaAdvTOong

fuo= g =g =1

http://id.mind.net/~zona/mstm/physics/waves/standingWaves/standingWaves1/StandingWaves1.html

21doo KOHOTO GE aépLa,




2VVTOVIGUOG

Awkpotiuota (Beats)

e Ta @owvopeva GUUBOANG TOL EYOVUE OEL AVAPEPOVTAY GE
Kopata idlog cuyvotntog (yopikn cvpPforn)

* Koatd v vaépheon Kopdtmv S1opopeTikdv cuyvoTHTOVY Ha
£yovpe — og dedopévo onpeio X — cupPfoin N omoia Ha ivar
KOTOGTPETTIKT 1] EVIOYLTIKT] OVAAOYO UE TNV XPOVIKY oTiypr| t

e Ortov dV0 KOHATO TAPATANOLOG GLUYVOTNTOG (01~W,
GUUBAALOVY, SNUIOVPYOVV il KOUOTOUOPOT TO TAGTOG TNG
omoiag — o€ onueio X - petafdrletor Teprodikd pe tov xpovo.
To péyioto mAATog AVTNG TNG TEPLOSIKNG LETABOANG
ovopaletol SrakpoéTYH.

¢ H ocuyvomra dwakpotipotev eivor do=(w,-m,)

Awaxpotruoto
x=0

,(0,1) = A, cos(2x f;t)
¥2(0,1) = A, €0s(27 1)

= y =24, cos{h[‘ﬁ;fzjt}cos{zn[ﬁ;fzjr}

} = y=y+y,=A,(c0s2xnfit +cos2x ft)

COSa + COS ff = 2C0S (%J cos (#j }

Awaxpotruoto

y =24, 005{271(%}} cos{h(—fl ;fz jt:|

WMAYWWWWAWWY] N NN

fin A B /\ /\ /\
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Awaxpotruoto

y =24, C0S 2%(%} cos Zn(—flzfzjt

330Hz 330Hz kon 331Hz 330Hz ko 340Hz

[Tapadetypato

To peydoova Tov oxfpatog eivar cuvdepéve pe Ty idte m™yn. Hopatnpnig Eexvast
a6 To onpeio O kon Kwveitor Tapaiinia pe Ty evbeia Tov evdvel Ta §Vo Nysia.

Xto onpeio P o TapatnpnTic avrihappdavetor To TpAdTO EAGYIGTO TNG £VTAONG TOV
nyov. Bpgite TV cvyvétnTO TOL TUPEYOPEVOL )0V

I

Interference animation

Avo kOpoTe pe KopaToovvapTicels y,=(4cm)sin(3x-2t) kon y,=(4cm)sin(3x+2t) cvykpotodv
oTaopo KOpa.

(a) Bpeite TNV péy16TN PETATOTION TG GUVIGTAREVIIG KVRATIKIG dlaTapayng 6To x)=2.3cm
(b) YToloyioTe Ofon deopdV KUl AvVTIOECPAV

y =[2Asin(kx)]cos(wr)




Mn appoviké kopato — 0. Fourier Avddlvon Fourier: ddcpo cuyvotntov

y(O)=y(t+T)

y(1) =Y [A,sin(2xf,t)+ B, cos(2x f,1)]
’ y(6)=y(t+T)

y(1) =D [A,sin(w,) + B, cos(w,1)]

a)nzna)1=27rfn=11277r

Y = VAj +an

1
f,.:”f1=";

>0vOeon Fourier: Tetpaywvikdg molpog TPrymVORETPLCOE KOKAOC

y(1) =D [A,sin(w,f) + B, cos(w,)], n=1357,...(2i+1),

Tetpaymvikodg ToAUOC
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Kvpotopdda pe moAléEG CUVIGTOGES
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Tetpaymvikodg ToANOC

Kvpoatopdoa pe moALEG GLVICTOGEG
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